

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE	750 PESETAS
SEMESTRE	1500
AÑO	3000
NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS	
EDICIÓN DE LA MAÑANA	

quión

DOS EDICIONES DIARIAS	
EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas durante el día de ayer en las veinticuatro horas: Temperatura máxima al sol y al aire libre, 19-8; ídem ídem a la sombra, 12-8; ídem mínima ídem, 6-5; ídem máxima ídem, 19-20; oscilación, 7-2; agua de lluvia en milímetros, 4-2; agua evaporada en milímetros, 1-40.—Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en milímetros a 0° 744-60; temperatura máxima a la sombra, 16-4; ídem de termómetro húmedo, 10-4; tensión del vapor, 66-1; humedad relativa, 85-00; estado del cielo, casi cubierto; dirección del viento, S. O.; fuerza, flojo; recorrido en veinticuatro horas, 155.	

Córdoba.-Domingo 1 de Marzo de 1936 REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 :: TELÉFONOS 2186 y 2187 Año I.-Núm. 31.-Apartado de Correos, núm. 26

El ministro de Instrucción Pública se ocupa de la sustitución de la enseñanza religiosa

Las indemnizaciones por despido, serán de treinta y nueve jornales a seis meses

POSTALILLA

La murga

«Heraldo de Madrid» está cada día más gracioso. Reboza de jovialidad. Ni el «Gutiérrez» ni el «Gracia y Justicia» tienen ya la aceptación de antes. Junto al «Heraldo» la murga de los Melgarejos parece un entierro de tercera.

Ahora se le ha ocurrido al divertido colega un sorprendente truco que alcanza las más altas cimas del humorismo. Le dice a las derechas: «Pero en qué piensan ustedes que no atacan furiosamente al señor Azaña y a todo el Gobierno? ¿Por qué no le ponen como hoja de parra? ¿Es que le tienen miedo a la cárcel? ¿Ya decíamos nosotros que las derechas no tenían coraje para nada?»

Nosotros hemos resuelto acojonarnos de gratitud ante la tierna solicitud del colega. El «Heraldo» de sea piadosamente que el Gobierno nos convierta en dulce papilla. Y hasta nos invita a instalarnos en la cárcel, con una generosidad que no sabemos cómo agradecer.

Gracias. Muchas gracias. Pero no pensamos, por ahora, ir a la cárcel. Ya procuraremos lubricar los cojinetes de nuestros comentarios, para que no chirrien demasiado. Adquiriremos unos kilos de grasita de esa que venden los caballeros Busquets, y untaremos nuestras piezas de transmisión. Esas grasitas catalanas, en envases de Amsterdam, y precintos de Moscú, tan brillantemente defendidas por esos folletitos de propaganda que se llaman «Heraldo de Madrid», «Liberal», «Liberal», de Sevilla; «Defensor de Granada» y otros. Conque ya sabe «Heraldo». Compraremos sus grasitas. Pero que no nos pongan muy caro por ellas. Digale al oído a los Busquets que somos unos revolucionarios recomendables. Seguramente nos las deja casi regaladas.

Dick

EDITORIAL

LOS MALHECHORES DEL BIEN

Todavía no nos hemos explicado por qué a la formación de un Gobierno de tónica izquierdista, sucede indefectiblemente un fenómeno de persecución religiosa. Ni como en un régimen de esencias democráticas, poblado de gritos jubilosos a la libertad y a la conciencia, puede darse el espectáculo poco civil, de una tenaz ojeriza a la catolicidad. Claro que esto solo sucede en España, y en Rusia. En el resto de Europa hay siempre un margen, no ya de respeto, sino de tolerancia, para la autonomía del sentimiento. En Francia—cien veces más auténticamente democrática—se transige benévolamente con el espíritu religioso. Mussolini no llegó a insultar a la conciencia católica italiana, ni aún en sus primeros años de antagonismo con el Vaticano. Ni en Bélgica, cuna del socialismo de Estado; ni en Inglaterra; ni en Dinamarca; ni aún en Turquía, se inflinge la menor molestia al catolicismo. En España, sí. Y en Rusia. Y en Méjico. Ciertamente, no debe enorgullecernos andar en tal compañía.

Pero es así. Precisamente el ministro de Instrucción Pública, prepara un decreto para eliminar la religión del mapa sentimental español. En Cartagena y en muchas ciudades más, se están poniendo obstáculos a la salida de las procesiones de Semana Santa. El alcalde de Bagna aspira a desecristianizar la ciudad, prohibiendo la salida de las cofradías. Y así por todas partes. La oía anticatólica avanza implacable. Nuevamente parece que se intenta descatoalizar a España en una grotesca finta de laicismo, desde el preámbulo de un decreto. Y eso sí que es soñar.

Contra la tradición. Contra el sentido histórico de nuestra civilización. Contra nuestra propia altivez espiritual. Contra todo eso va esta ofensiva antirreligiosa. Pero decimos que es perder el tiempo en ese afán. Ya decía certeramente Tennyson: «Yo soy una parte de lo que me rodea. Yo soy una molécula de mi propia historia». Y así

es. El sentimiento católico español es un fragmento—el más interesante tal vez—de nuestro complejo histórico. La catolicidad ibérica no fué un simple meteoro en la gesta. Fué un hito fundamental. «Gesta Dei per hispanos» se dijo de nuestra Reconquista.

España no puede desincrustarse la catolicidad. Va marcada a fuego en su protoplasma. En nombre de Dios se han acometido las más duras empresas y las más tenaces porfías. La Historia está poblada de devociones. Devociones heroicas, en ese arco que va, en un trampolín de siglos, de Covadonga a Santa Fé. Devociones en el pardo sayal franciscano de Cisneros, y en los labios, florecidos de caridades, de San Francisco Javier. Devociones en las sutiles imaginaciones de Cervantes, y Frey Félix, y Berceo.

«En el nombre del Padre que hizo loda cossa, e de Dom Jesuchristo fiijo de la Gloriossa.»

Devociones en la pluma de Ercilla y en la brújula de Elcano, y en el trinquete de la Santa María. Devociones en los aceros—templados en Toledo—de aquellos clérigos-soldados de Flandes. Cruces en las Iglesias, y en los Humilladeros, y en los campos y en las espadas. En el nombre de Dios, señores, va andando la Historia. Desde aquel día en que Recaredo tiró al Tajo, entre incienso católicos, el viejo símbolo arriano. Hasta hoy.

No hay quien abra una fisura en el sentimiento católico español. La Historia de ayer es más fuerte que todas las Gacetas de hoy. De sobra sabemos que es empresa casi heroica, en estos momentos, calarse la visera, y romper una lanza en defensa de la fe. No importa. Con nuestra conciencia estamos en paz. Y ese es el único veredicto que nos interesa.

Del momento

Tragedia pirandelliana

Ya está. Ahora nos lo explicamos todo. Nos explicamos hasta lo inexplicable. Bien disueltas están las Cortes anteriores. El resultado obtenido de las pasadas elecciones lo justifica todo. La minoría progresista ha doblado el número de diputados. Así como suena; lo ha doblado. Antes tenían tres diputados y ahora son seis ¡¡¡SEIS!!! ¿No es esto admirable? Porque si el progresismo no es un partido de masas sino de excelsas mentalidades, resulta que como a cada diputado corresponden 19 700 votos, debe haber en España 118 200 mentalidades excelsas dispuestas a resolernos todos los problemas y a convertir a los españoles en los seres más felices de la tierra. La obligación de esos diputados es descubrirnos a esos 118.200 progresistas. Sacarlos a la luz pública. Colocarlos en puestos directivos, bien retribuidos por supuesto. Si no lo hacen, podemos pensar que esos electores a lo peor no existen más que en el papel. En el papel de unas actas en blanco. Y eso no es más que una sospecha infundada que hay que desvanecer. Así pues, esperamos que los seis diputados progresistas busquen a sus electores. Ese trabajo puede ser motivo para que cualquier dramaturgo español emule las glorias de Pirandello. ¡Que magnífica tragedia se puede escribir con el título de «¡Seis diputados en busca de sus electores!» Una tragedia mayor que la que hoy aflige a más de la mitad de los españoles.

G.

Información de 1.ª Enseñanza

SECCION ADMINISTRATIVA

Nombramiento de interino

El jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Jaén telegrafía haber sido nombrado maestro interino en aquella provincia, don Juan Latorre Cuesta.

—El alcalde de Valerzuea remite recibo de haber hecho entrega a doña Dolores Hidalgo López de la comunicación del director de la Deuda y Clases Pasivas.

Movimiento demográfico

Juzgado municipal de la Derecha

Nacimientos: María de los Dolores Sánchez Calés, José Romero Ruiz, Manuel Raya Romero, Manuel Muro Bravo, Claudinet Estévez Rodríguez, Joaquín Flores Martínez, Ginés Gómez López, Concepción Ostos Sánchez y María de la Purificación Belido Lama.

Defunciones: Antonia Cabrera Lacoba, de 65 años; Francisco Martínez Montero, de 46 años; y Dolores Rueda Leiva, de 78 años.

Matrimonios: Juan Espeso Aguilar con Rafaela Prieto Fernández y Miguel Toribio Fernández con Carmen Fernández García.

Hoja de álbum

MARZO

Primer día. Domingo de Piñata. Los vientos del nuevo mes barren la farsa. Si barrieran también las pasiones... Pero la vida sigue, con pasiones o sin ellas. Sigue la tragedia humana, siguen los odios, siguen las miserias. La «destrazona» repugnante, que ha manchado aún más sus herapos en el barro callejero, tiene su prolongación genuina y desdichada en la vida real. Y cuando las cosas tristes son verdad, son más tristes todavía.

La mirada burlesca que lanzamos a la máscara andrajosa, como devolviendo la burla que ella nos hace, tenemos que cambiarla por otra mirada, de compasión, de piedad, cuando son andrajos de vida y no de farsa, los que tenemos ante los ojos. Quizás nos contesten con mirada sombría, de odio profundo. Pero con la miseria en el cuerpo y la tragedia en el alma, es imposible no tener el odio en el pensamiento.

Odio, tragedia y miseria. Es el triste equipaje que lleva la vida en su camino, cuando termina la ficción de los últimos días. Esa ficción que borran los primeros vientos de Marzo.

Si esos vientos, heraldos de la Primavera, pubieran barrer también las pasiones...

Franmel.

Santoral y cultos

Santo de hoy: El Santo Ángel de la Guarda, patrón de Toros, y San Rosendo, obispo. Mañana: San Simplicio San Pablo, Santos Jenara y Serundia y San Lucio.

POLITICA

Lo que han dicho las urnas

Vengo en el mismo tren que «La Pasionaria». A la llegada a Madrid quedó bloqueado por la multitud. Irrumpe en los coches una juventud frenética en gritos y banderas rojas. Todo, sin embargo, transcurrió en medio del mayor orden. Y estos actos, siempre con la consabida bandera roja en la mano, se han repetido en torno a los consejeros de la Generalidad y de Pérez Barrás. ¿Esto qué significa? A mi modo de ver significa que el triunfo del Frente Popular representa el asentimiento de una mayoría de españoles a la revolución de Octubre. Los que ahora gritan y se enardecen son, sin duda, los que entonces no tuvieron arrestos para secundar a los mineros asturianos en su acción violenta. Y los que, en Cataluña, han votado a la izquierda, los que entonces se metieron en sus casas temerosos, y los que ahora, con una papeleta electoral aspiran a ganar lo que no pudieron ganar con las armas.

Nos hallamos, pues, entre dos tácticas peligrosas. La del señor Azaña, que ha llegado al Poder posiblemente por el único camino que podía llegar, ya que que se le cerraban otros más claros y menos peligrosos, y que aspira a una política de acercamiento encanizado los extremos revolucionarios y haciéndoles volver a la legalidad, y la de los revolucionarios que, francamente, sin ocultar su intención, aspiran

simplemente a ganar posiciones, y a guardar un aire favorable para llegar al Poder.

Quizá hoy no queda otro camino que hacer posible el intento del señor Azaña. Se diría que no es el mejor camino para dar confianza estas manifestaciones y estas banderas, mas quizá todo esto no pase de pura literatura, de simple exaltación sentimental. Carnavales en Madrid con pocas máscaras y pocas comparsas, pero con manifestaciones abundantes, y todas estas manifestaciones absolutamente pacíficas, sin el menor deseo de perturbación.

Mas hay que confesar que el juego es peligroso. Porque no vale engañarse: el triunfo electoral le dieron estas masas y estas banderas. Es decir, que la llegada de uno de los ministros del señor Azaña, quizá el gabinete de aspecto más burgués que ha tenido la República, no provocaría nunca el entusiasmo que provoca «La Pasionaria».

Frente a este peligro no queda otro recurso que la unión más estrecha de los elementos conservadores del país, entendiendo por conservadores a los que hoy ocupan el Poder. Juzgando la cosa en sus justos términos hay que pensar que el señor Azaña ha elegido este camino porque no le quedaba

Las Farmacias de guardia

El domingo, día 1, permanecerán de guardia las farmacias siguientes:

Don Luis Marín Fernández, Conde de Gondomar, 2.

Don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28.

Don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15.

Herederos de García Góngora, Torrijos, 2.

Don Uldarico Presa S. de Tejada, Realejo, número 66.

Don Domingo Collado Serrano, plaza de Ramón y Cajal, 2.

Las demás farmacias estarán abiertas de nueve de la mañana a ocho de la noche, excepto los domingos, que sólo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora de cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

Es evidente que nadie que juzgue la cuestión de un modo objetivo puede pensar que el bien venga por los extremos. Dividida España en dos mitades irreconciliables, no queda otro recurso que ir conciliando voluntades hacia el centro, pues otra cosa sería fomentar la guerra civil. Si el señor Azaña fracasase en este intento conciliador, sería ya muy difícil buscar la solución por este camino. Y los otros no pueden llevar a otra parte que a la dictadura.

Francisco de Cossío

¿Una proposición para un arreglo pacífico de la guerra en Abisinia?

LONDRES.—En los círculos bien informados circula persistente el rumor de que un emisario particular de Mussolini se halla en Londres gestionando, con anuencia de la Embajada de Italia, la realización de una fórmula posible de negociaciones con miras a un arreglo pacífico del conflicto italo-abisinio.

Las líneas generales de este proyecto son las siguientes:

1. Los territorios conquistados por Menelik constituyen una carga pesada para la Abisinia amharica propiamente dicha, enervan su autoridad y contrarían su desenvolvimiento.
2. Estos territorios pasarían, mediante el pego correspondiente, bajo la soberana administración de los Estados europeos vecinos (Italia, Inglaterra y Francia).
3. El precio sería entregado a la Sociedad de Naciones, que aseguraría el servicio de intereses de los empréstitos que contrajera Abisinia para la financiación de sus empresas de desenvolvimiento.
4. La mayor parte de los precipitados corresponderían a Italia, y comprenderían, en «grandes líneas», los territorios de colonización que menciona el proyecto Hcare-Laval.
5. A Francia e Inglaterra corresponderían territorios próximos a sus posesiones actuales, de los que constituirían el «hinterland».
6. Abisinia vería su soberanía y su seguridad garantizadas por la Sociedad de Naciones.
7. Adquiriría regalías en las explotaciones mineras emprendidas y en los territorios cedidos.

LAS GRANDES DELINCUENCIAS

El célebre estafador Emilio López Díaz ha sido detenido en Santander

SANTANDER.—Ha sido detenido el célebre estafador Emilio Gómez Díaz, que en unión del portolés «El Chichito» y Mariano Conde, facilitaron las informaciones más pintorescas a toda la prensa de España...

Esta hace tiempo en Santander, desde donde haciéndose pasar por capitán del vapor «Cristóbal Colón», don Eduardo Fano, y por teléfono, había hecho algunas estafas a comerciantes de Santander.

Cuando le detuvo la Guardia civil de Santoña, por indicación de los agentes de la brigada criminal de esta plantilla que actúan bajo las órdenes del comisario Fernández Vior, vestía el traje de sobrecargo de la Trasatlántica.

La vida de este hombre es larga y pintoresca y culminó en la suplantación que hizo del príncipe de Battemberg, hermano de doña Victoria, en el año 1906, engañando a las autoridades de París, Burdeos, San Sebastián, Valladolid, Toledo y Zaragoza...

Por estafas cometidas en el viaje y por el engaño que hizo víctima a las autoridades civiles y militares, distintos Consejos de guerra le condenaron a 115 años de presidio, que comenzó a cumplir en San Miguel de los Reyes...

En San Miguel de los Reyes se enamoró de la hija de un oficial del penal y se escapó con ella, llevándose 3.500 pesetas. Detenido en Vigo, ingresó de nuevo en el penal. Cuando cumplió la condena marchó a Cádiz, y como había sido muchos años antes oficial de la Compañía Trasatlántica...

salir se fingió coronel del ejército peruano, marchando a Tetuán, donde engañó al alto comisario, que hizo desfilar ante él a las fuerzas españolas y jerifianas. Desde Algeciras telegrafió al alto comisario diciéndole que le habían robado la cartera y pidiéndole dos mil quinientas pesetas...

Gran Restaurant Hijo de Miguel Gómez MARQUES DE BOIL, 5 :: Teléf. 2508 Plato del día.—Bacalao en salsa de almendra.

Sucesos de la provincia

EL CARPIO

Detenido por lesionar

Ayer se presentó en este puesto de la Guardia civil Juan Benito León Ramos, denunciando que su madre Teresa Ramos Quero se llegó al Ayuntamiento a pedir limosna...

SAN SEBASTIAN DE LOS BALLESTROS

Por comprar aceitunas de dudosa procedencia

En «La Guisjarrosa» fué sorprendido el vecino Francisco Gutiérrez Muñoz, porque dicho individuo se dedicaba a la compra de aceituna de dudosa procedencia...

PRIEGO

Por hurtar aceitunas son detenidos

Se tuvo noticias que varias fincas de la aldea Lagunilla habían sido asaltadas e invadidas, siendo sorprendidos por la benemérita de este puesto Rafael Bermúdez Escobar...

Invasión de unas fincas Don Cristóbal Galiz García y don

Francisco Arnán Navarro denuncian que en las fincas que poseen en la aldea Lagunillas han sido invadidas por personas de varias localidades...

CASTRO DEL RIO

Por rebuscar aceituna

En la finca «Cruz Grande» fueron sorprendidos y detenidos cuando rebuscaban aceituna Juan Pérez Dios, Francisco Moreno Garrido, Juan Villatoro Merino y Francisco Villatoro Merino...

MONTORO

Más «zorzales»

En la finca denominada «Trespacios», la benemérita sorprendió a los vecinos Bartolomé González Romero, Diego Hortelano Muñoz, José Magdaleno González, Dolores Omo, Manuel Quesada López, Juan Ortiz Santiago y Manuel Casa Maza...

RADIO E. A. J. 24.-CÓRDOBA

Emissiones para el día 1 de Marzo

A las 13.30.—Apertura de la estación.—Sinfonía; Sonata (Krentzer) en «la» mayor, (Beethoven); «Noche de verbena», romanza (Vives); «El caserío», romanza de Migue, (Romero Shaw y Surudi); «El dancón de Salomé», dancón (Sélica Pérez Carpio); «Carrillón de Madrid», schotis, (Sélica Pérez Carpio); «La pulpera de Santa Lucía», canción argentina, (L. Argente); «Danza maligna», tango, (L. Argente); «Ya veás», vals de la película «Cuando te suicidas»; «Después que te fuiste», de la película del mismo título; Flamenco; Cartelera teatral; Música de baile.

A las 15.30.—Cierre de la estación. A las 18.30.—Apertura de la estación.—2.º y 3.º acto de la zarzuela «Doña Francisquita», (Romero Shaw y Vives); «Romanza de Miguel», de

A un niño lo quisieron raptar no se sabe con qué intenciones

LES HERBIAS.—La señora Yon, cuyo marido es electricista, envió a hacer unos encargos a un hijo suyo, llamado Marcelo, de trece años.

Era el atardecer. Al salir el muchacho de un establecimiento de comestibles, vio cómo junto a él se paraba un auto y que de éste descendía un hombre.

El recién llegado se abalanzó sobre el muchacho y le sujetó con sus brazos. Todo fué rapidísimo. El muchacho, aterrado, lanzó unos gritos, que fueron escuchados por un joven obrero que acudió en su ayuda.

El obrero defendió al muchacho. Entonces, el del automóvil, viendo la partida frustrada, corrió a refugiarse en su vehículo. Y poniendo en marcha el coche, huyó velozmente.

Como apenas había luces en aquel lugar, no se pudo ver ni la matrícula ni el número del automóvil. El suceso es objeto, naturalmente, de continuos comentarios.

“MUNICH”

Restaurant-Cervecería CUBIERTOS A TRES PSETAS Victoriano Rivera, 4 (antes Plata) Teléfono 13-77.—Córdoba.

Diego Ruiz

CONDE DE GONDOMAR, 12 Sombreros y Fábrica de Gorras PROXIMA APERTURA

VENDO taberna por tenerme que ausentar, sin existencias, con piso vivienda, sitio céntrico, condiciones inmejorables. Razón, Librería Ibérica, Plaza de la República, señor Z.ª. Teléfono, 16 78.

ALMONEDA URGENTE.—Recién casados la hacen por tenerse que ausentar, un dormitorio moderno y varios muebles y objetos, todo completamente nuevo. Horas de verlo, de tres a cinco de la tarde. Alfaro, 32, bajo.

Peñarroya-Pueblonuevo

Notas locales

La tertulia de la «Peña Conde» se ve privada estos días de la asistencia a su habitual reunión de su estimado amigo y presidente de A. P. don Salvador Burga'ete Pérez de Laborda...

Conato de huelga

Es de rumor público que con motivo de no admitir a sus empleados despididos a consecuencia de los sucesos de Octubre la Federación de Sindicatos obreros U. G. T. de esta localidad proyecta plantear una huelga a la Sociedad Minera Metalúrgica de Peñarroya en fecha próxima.

Celebraremos no se confirme tal rumor.

Corresponsal

Traslado de oficinas

Don Vicente Cayré de Llanes, estimado amigo nuestro, nos ofrece atentamente su nuevo domicilio, Eduardo Dato, 1 (edificio esquina calle Concepción), donde asimismo ha instalado sus oficinas de Seguros «Zurich» y «Sociedad Cooperativa Alfa»...

Herido a consecuencia de una «mona» Antonio Acosta Mármol, con domicilio en San Martín, 17, se produjo unas heridas de carácter leve en la taberna «La Flor de Montilla», cuando se encontraba en estado de embriaguez.

Maltratos y amenazas Rafael Malpica Ruiz, de 24 años de edad, ha presentado en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Córdoba, que en el Gran Capitán le maltrató de palabra y le amenazó.

Escandalosos

Los hermanos Francisco, Pedro y Antonio Luque Luque, promovieron un fuerte escándalo en el Alcázar Viejo, por lo que han sido detenidos.

Niños precoces

Don Manuel Fernández Bujalance, con domicilio en la calle Emilio Castelar, 76, ha manifestado en la Comisaría, que han penetrado en su casa tres niños, cuyos nombres desconoce, quitándole unas gafas y unas tijeras, que valora en 36 pesetas.

Gran Teatro.-Ideal Cinema

FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 1 de MARZO de 1936 A las 6.30 de la tarde, 8.30 y 10.30 noche.—Extraordinario éxito de la producción «Fox», en español, titulada LA NAVÉ DE SATAN, interpretada por Spencer Tracy y Claire Trevor...

CINE GONGORA.-José María, 8.-Tel. 2165. - Empresa RAMOS

HOY DOMINGO 1 de MARZO de 1936 A las 3.30, Sección Infantil.—1.º Un dibujo.—2.º Alaçino.—3.º EN CADA PUERTO UN TERROR, por Stan Laurel y Oliver Hardy.—A las 5, a las 7 moda y a las 10.30 noche, DOS FUSILEROS SIN BALA, hablada en español por Stan Laurel y Oliver Hardy.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Sesión del 28 de Febrero de 1936

A las ocho de la noche celebró la Cámara Oficial de Comercio de Córdoba, en segunda convocatoria, la sesión reglamentaria mensual, bajo la presidencia de don Juan de la Cuesta y Costi y con asistencia de buen número de vocales.

Aprobada el acta de la sesión anterior, la presidencia dirigió un afectuoso saludo al nuevo vocal don Miguel Carbonell Muñoz, esperando de su competencia y cooperación los mejores resultados en beneficio de los intereses que la Cámara representa.

El señor Carbonell agradeció el saludo de la presidencia, prometiendo la más entusiasta cooperación ya que la historia de la Casa Carbonell estaba íntimamente ligada a la de la Cámara, cuya presidencia ostentó su señor padre durante tantos años y a cuya actuación él procuraría corresponder con toda lealtad.

Se acordó a continuación celebrar, como en años anteriores, la tradicional Exposición Regional de Aceites de Oliva, coincidiendo con la Feria y festejos de Nuestra Señora de la Salud. En este punto se ratificó la Cámara en el acuerdo de que si el Ayuntamiento solicitaba el concurso del comercio para la celebración de los festejos, como ocurre con frecuencia, se requiera que en la comisión municipal que se forme para ello, tenga representación la Cámara.

Asimismo se convino en remitir informe al Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, sobre el proyecto de creación de un Centro de Estudios Económicos a que se refiere el Decreto de dicho Ministerio de fecha 13 de Febrero.

Leída una atenta carta del industrial de Logroño, don Juan Ramos, sobre la transformación que tiene planteada de los aceites vegetales en lubricantes y caucho sintético, se acordó manifestarle que como ya son varios los procedimientos, algunos empleados con éxito, de esta transformación, procedía se dirigiera con todos sus antecedentes a la Comisión Mixta del Aceite, por ser organismo oficial que ya había estudiado asuntos análogos y podía, con más conocimiento de causa, orientar y acoger la propuesta de referencia.

Tratados otros asuntos de trámite se dió por terminado el acto.

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas

Suscríbese a GUION

MEDINA AZAHARA

Fábrica de Materiales de Construcción PAVIMENTOS MODERNOS PRECIOS REDUCIDOS Avenida de Canalejas, 9 duplicado - CÓRDOBA

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España INTERÉS 5'50 por 100. M. ENRIQUEZ Jesús María, 1 - CÓRDOBA - Teléfono 2548

MUEBLES DE LUJO Y ECONÓMICOS AGUILAR Teléfono 2418 Córdoba

ALMACENES PORRAS RUBIO S.D.A. LTDA. COLONIALES POR MAYOR Oficinas y Despacho Detall: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1558

BODEGAS PEREZ BARQUERO Vinos finos generosos Córdoba y Montilla Teléfono 15-16

HORNO DEL AMPARO La Ribera - Teléfono 2315 El que más barato vende y sólo gasta harinas cordobesas

Información telefónica de toda España

EDICION DE LA TARDE

EDICION DE LA MAÑANA

El ministro de Instrucción Pública dirige una circular a los inspectores provinciales para la sustitución de la enseñanza religiosa

Serán readmitidos todos los obreros que fueron despedidos a partir de 1.º de Enero de 1934

Las organizaciones de la Casa del Pueblo asistirán a la manifestación de mañana

MADRID, 29 (3 30 t).—Las organizaciones obreras de la Casa del Pueblo, noticiosas del acuerdo del Gobierno de dictar una disposición ordenando la readmisión de los obreros despedidos y a requerimientos del frente popular de izquierdas, han vuelto de su acuerdo anterior y han acordado asistir mañana a la manifestación monstra que organizan las sociedades obreras.

La manifestación partirá de la Plaza de Neptuno, a las diez y media de la mañana.

Recorrerá los paseos del Prado y Recoletos, y se disolverá en la Castellana, pasado el edificio de la presidencia.

Al llegar a este punto se destacará una manifestación que hará entrega al señor Azaña de un pliego con las condiciones acordadas.

Continúan las agresiones a «Les Petits Suisses»

MADRID, 29 (3 30).—Esta mañana, un grupo de obreros se dirigió a la sucursal que los almacenes de calzado «Les Petits Suisses» poseen en la calle del Arsenal.

Los obreros apedrearon los escaparates y destrozaron las lunas y después se dieron a la fuga.

«Política» dice que el Gobierno está cumpliendo el pacto

MADRID, 29 (3 30 t).—Está siendo muy comentado un fondo de «Política», órgano de Izquierda Republicana, que sale al paso de las imprecisiones del Frente Popular, que acusa cada vez más al Gobierno para que cumpla los compromisos del pacto.

Dice el fondo de referencia que no hay motivo para atacar al Gobierno mientras no demuestre flojedad en el cumplimiento de sus compromisos.

El Gobierno está cumpliendo lo ofrecido y espera que el Frente Popular cumpla con los imperativos de su deber.

Huelga del ramo de transportes solucionada

MADRID, 29 (3 30 t).—El ministro de la Gobernación manifestó este medio día a los periodistas que había sido solucionada satisfactoriamente una importante huelga que había sido anunciada en Valencia y que afectaba al ramo de transportes.

Para la solución de este conflicto que había en puertas han dado toda clase de facilidades los patronos y los obreros.

Numerosos actos públicos autorizados para mañana

MADRID, 29 (3 30 t).—Dijo don Amós Salvador a los periodistas, que para mañana habían sido autorizados numerosos actos públicos como manifestaciones y mítines y también se había autorizado la radiación de otros actos.

—Hoy hay pocas noticias—agregó el ministro—, pero mañana, con motivo de las manifestaciones y la segunda vuelta de las elecciones en varias provincias, sí habrá más noticias.

Reaparición de un periódico

MADRID, 29 (3 30 t).—Terminó el ministro de la Gobernación su conversación con los periodistas manifestándoles que había quedado resuelto el asunto del periódico «Odiel», de Huelva, que ha estado suspendido durante unos días y ya ha reanudado su publicación.

Las visitas a Azaña

MADRID, 29 (3 30 t).—El jefe del Gobierno don Manuel Azaña recibió esta mañana en su despacho de la Presidencia las visitas de los señores Martínez Barrio, los ministros de Trabajo y Obras Públicas y los diputados señores San Andrés Pérez y Vargas.

Es'os últimos le recomendaron con todo interés que se suprima la tarifa para la entrada de la patata temprana en Inglaterra.

El Presidente de la República ha firmado el decreto referente a la readmisión de los obreros

MADRID, 29 (3 30 t).—El señor Azaña recibió a los periodistas este medio día y les manifestó que la única noticia de interés que tenía era que S. E. había firmado esta mañana el decreto relativo a la readmisión de obreros despedidos con motivo de huelgas de tipo político social.

Agregó que la combinación de mandos militares la había firmado anoche el Presidente de la República.

Los cargos políticos son incompatibles con el periódico «La Libertad»

MADRID, 29 (3 30 t).—«La Libertad», ante los ataques que algunos periódicos le dirigen con motivo de los altos cargos, publica un suelto en el que dice que el desempeño de cualquier cargo político es incompatible con el de redactor de «La Libertad».

Los desahucios de fincas rústicas

MADRID, 29 (3 30 t).—El ministro de Justicia señor Lara manifestó a los informadores que en la «Gaceta» de hoy aparecían dos decretos importantes de su departamento.

Uno de ellos se refiere a los desahucios de fincas rústicas y se ordena que quede en suspenso el curso del procedimiento en los casos en que los desahucios no estén fundados en el pago de las rentas.

La aplicación de la amnistía

MADRID, 29 (3 30 t).—El otro decreto del Ministerio de Justicia establece normas para la aplicación de la amnistía en aquellos casos en que aún no se había aplicado.

La supresión de la enseñanza religiosa

MADRID, 29 (5 t).—El ministro de Instrucción Pública don Marcelino Domingo ha dirigido a los inspectores de Primera Enseñanza una circular para que en el plazo de ocho días informen acerca de la supresión de la enseñanza religiosa en los lugares donde pueda hacerse en sus respectivas provincias.

La circular consta de un cuestionario de tres preguntas que se concretan en los siguientes extremos:

- 1.ª Poblaciones donde pueda ser sustituida la enseñanza religiosa sin necesidad de aumento de escuelas.
- 2.ª Poblaciones donde la enseñanza religiosa pueda ser sustituida por escuelas nacionales; y
- 3.ª Localidades en que por falta de escuelas pueda ser dañosa la sustitución de la escuela religiosa.

Instituto restablecido

MADRID, 29 (5 t). Dijo el señor Domingo a los informadores que había ordenado el restablecimiento del Instituto de Segunda Enseñanza «Angel Ganivet», en Granada, con independencia del otro Instituto que funciona en la ciudad expresada.

El ministro de Trabajo y los periodistas

MADRID, 29 (5 t).—El ministro de Trabajo entregó este medio día a los periodistas copias del decreto que había firmado el Presidente de la República referente a la readmisión de obreros.

Interrogado acerca del sentido de los decretos sobre Jurados Mixtos de que habló ayer, manifestó que se referían a cuestiones de procedimiento y demarcación, exclusivamente.

Refiriéndose a cuestiones de Sanidad dijo que el subsecretario había realizado una visita al Orfeón del Pardo y que girará otra al Patronato de las Hurdes con el fin de estudiar su reorganización.

El decreto relativo a la readmisión de obreros

MADRID, 29 (5 t).—El decreto disponiendo a todas las entidades particulares y privadas la readmisión de todos los obreros que fueran despedidos por sus ideas políticas y por su intervención en huelgas de carácter social o político, establece que serán readmitidos todos los que fueran despedidos a partir de 1.º de Enero de 1934.

Se dispone la formación de comisiones en Madrid y capitales de provincias.

Las indemnizaciones que han de percibir los readmitidos han de estar en consonancia con el empleo y la función que dichos obreros realizan.

Dichas indemnizaciones no ha de ser inferior a treinta y nueve jornales ni superior a seis meses.

Los fallos de las comisiones arbitrales que se nombren para la readmisión de los obreros, serán inapelables.

Inspectores a las prisiones

MADRID, 29 (3 30 t).—Dijo el ministro de Justicia a los periodistas que había resuelto el nombramiento de inspectores a las prisiones con el fin de que investiguen los sucesos recientes para saber su alcance y la conducta del personal.

Extranjero

El cólera en Siam

SINGAPOORE, 29. —La epidemia de cólera en Siam no parece disminuir. Centenares de personas sucumben cada día. La capital de Bangkok ha sido declarada contaminada y todos los aviones que llegan aquí procedentes de Bangkok son desinfectados. Se han adoptado las mismas precauciones para los barcos de aquella procedencia, y toda persona que se traslada a Europa, a la India o a Australia, está obligada a vacunarse antes de su salida.

El presidente de la Generalidad de Cataluña Sr. Companys y demás consejeros, marcharon anoche a Barcelona

El ministro de Estado dice que se han rendido los revolucionarios del Japón

MADRID, 1 (0 30 n).—A media tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno don Manuel Azaña.

Le esperaba el ministro de Estado señor Barcia.

Este fué interrogado por los periodistas si tenía noticias de Tokio y el señor Barcia contestó que las últimas noticias que había recibido era que los sublevados se habían rendido.

Los jefes del movimiento se han suicidado abriéndose el vientre.

A los yunteros de Extremadura se les darán las tierras

MADRID, 1 (0 30 n).—El ministro de Agricultura señor Ruiz Funes manifestó anoche a los periodistas que en el Consejo de ministros del martes presentará un decreto para que entren en posesión de las tierras los yunteros de Extremadura y las zonas contiguas a dichas provincias.

Azaña sigue gobernando en silencio

MADRID, 1 (0 30 n).—Cerca de las diez de la noche salió de la Presidencia el jefe del Gobierno.

Al señor Azaña dijo a los informadores que no tenía nada que comunicarle.

Companys y los consejeros de la Generalidad emprenden el viaje a Barcelona

MADRID, 1 (0 30 m).—Anoche en el tren expreso marcharon a Barcelona el presidente de la Generalidad don Luis Companys y los consejeros que se encontraban en Madrid.

A la estación acudieron a despedirles los ministros señores Ruiz Funes, Ramos y Casares Quiroga e Indalecio Prieto.

También asistieron numerosas comisiones con banderas catalanas y rojas.

Diéronse vivas al comunismo y se cantó la Internacional.

En un estribo del tren estaba Pérez Farrás que también marchaba a Barcelona, y a los que gritaban U. H. P. (Unos hermanos proletarios), que fué la consigna de la revolución de Asturias, les dijo que eso había que hacerlo y que él gritaría viva la revolución social.

Durante el rato que permanecieron los consejeros de Cataluña en el andén, diéronse toda clase de vitores.

Al partir el convoy, el público que llenaba los andenes, saludó con los puños en alto y en igual forma correspondieron Companys y los consejeros asomados a las ventanillas de sus departamentos.

Los señores Casares Quiroga y Prieto, salieron juntos y fueron ovacionados por el público.

Olivareros

Se presta dinero con garantía de aceite sin desplazarlo de la bodega, al interés del 5 por ciento anual.

Informes: Rafael Gavilán Bravo, Corredor de Comercio. Domingo Muñoz, 4, Córdoba.

Almacenes Castanys

los más baratos en novedades para señoras

SECCION DE SASTRERIA

En la plaza Monumental se celebra el mitin organizado por el Socorro Rojo. Al terminar se organizó una manifestación que terminó en la puerta del Sol

MADRID, 1 (0 30 n).—Ayer se verificó el anunciado mitin organizado por el Socorro Rojo.

El acto se celebró en la Plaza de Toros Monumental.

Presidieron el mitin Pérez Farrás, Javier Bueno, el padre del sargento Vázquez y otros.

Habló en primer término Ortega y Gasset (D. Eduardo) y a continuación dirigieron la palabra a los concurrentes Alvarez del Vayo, La Pasionaria y Javier Bueno.

Don Alvaro de Albornoz pronunció un discurso y al hablar de que la revolución había que conseguirla por medios legales fué interrumpido por la concurrencia que le decía que la revolución había que imponerla como fuera.

Durante el acto hubo levantamiento de puños, gritos, vivas y mueras y se cantó la Internacional.

Al terminarse el mitin organizóse una manifestación que recorrió la calle de Alcalá.

Los manifestantes llevaban banderas rojas y estandartes del mismo color.

Durante todo el trayecto el griterío fué ensordecedor, el cual se reprodujo considerablemente al llegar a la Puerta del Sol.

En dicho lugar uno de los dirigentes, desde el Ministerio de la Gobernación dirigió la palabra a los manifestantes encareciéndoles que se disolvieran con orden.

No hubo que lamentar incidentes dignos de mención.

Provincias

El Parlamento Catalán elige a Companys Presidente de la Generalidad

BARCELONA, 1 (0 30 m).—En virtud del decreto-ley aprobado por la Diputación permanente de las Cortes, ayer se reunió el Parlamento catalán al solo efecto de elegir Presidente de la Generalidad.

Ocupó la presidencia el señor Casanova.

Por unanimidad fué reelegido Presidente de la Generalidad catalana a don Luis Companys Jover.

Se prepara un grandioso recibimiento

BARCELONA, 1 (0 30 m).—Todas las organizaciones de las izquierdas catalanas preparan un entusiasta recibimiento al presidente de la Generalidad.

Las agrupaciones de la Esquerra, Rabassaires, Federales, Socialistas, Comunistas y Unificación Marxistas, concurrirán en masa con sus banderas a esperar al señor Companys y sus compañeros.

Comunistas y fascistas a tiros. Dos fascistas y un comunista heridos

SEVILLA, 1 (2 m).—Ayer por la tarde, cuando se iban del Palacio de Justicia tres jóvenes fascistas que habían estado detenidos como consecuencia de un tiroteo que habían sostenido durante la madrugada anterior con un grupo de comunistas, fueron agredidos a tiros.

Estos repelieron la agresión en la misma forma, entablándose entre ambos bandos un nutrido tiroteo.

Dos jóvenes afiliados a Fa'ange Española de la Jons resultaron con heridas de pronóstico reservado, y un comunista con heridas graves.

No hubo detenciones, pues los contentientes que resultaron ilesos huyeron.

Un hombre muerto a tiros en un tranvía

OVIEDO, 1 (0 30 m).—Comunican de Oviedo que en el tranvía que hace el recorrido de Gijón a Musel se ha desarrollado un sangriento suceso de tipo social.

Unos pistoleros dispararon contra el listero de La Patronal Eduardo López Peña, quien murió en el acto.

A consecuencia de los disparos resultaron heridos dos viajeros.

Los pistoleros huyeron.

Un atraco a mano armada. Los pistoleros se llevan seis mil pesetas

BARCELONA, 1 (2 m).—Ayer por la tarde se verificó un nuevo atraco en Barcelona.

En una fundición de la calle de Mercaderías, presentáronse seis individuos empuñando pistolas y obligando al personal que había en las oficinas que pusieran los brazos en alto, se apoderaron de seis mil pesetas que había dispuestas para el pago de los jornales de la semana.

Los pistoleros huyeron en un taxi que al efecto tenían preparado.

Extranjero

Ultimas noticias de la revolución japonesa

TOKIO, 1.—Se reciben noticias más satisfactorias de la rebelión militar del Japón.

Ayer por la mañana se sometieron las fuerzas rebeldes y los dieciséis jefes del movimiento subversivo se suicidaron haciéndose el «Harakiri».

Se ha comprobado que el primer ministro japonés Okada no fué asesinado por los sublevados, sino un cuñado suyo a quien confundieron los revolucionarios con el presidente del Consejo de ministros.

El señor Okada se ha hecho nuevamente cargo de la presidencia del Consejo, habiendo cesado Fumio Goto.

Los rebeldes se han retirado y el ministro de la Guerra ha manifestado que se considera responsable de lo ocurrido por llevar él la alta dirección del Ejército y califica de bochornoso lo ocurrido.

Tampoco ha muerto el chambelán Suchiki, a quien en un principio se le creyó asesinado.

Los únicos muertos han sido el ministro de Hacienda señor Takahashi, el almirante Saito y el general Watanabe.

La normalidad se ha restablecido por completo.

Vapor español en peligro

CASABLANCA, 1.—Han sido captado un radio pidiendo socorro que ha lanzado el vapor «Urola», que se halla en peligro a ocho millas al Norte del cabo Falcón, debido a una avería en el timón.

Cae un avión militar belga

BRUSELAS, 1.—Durante las maniobras de aviación ha caído a tierra en Viivorde un avión militar tripulado por un capitán y un suboficial observador.

Ambos han resultado muertos.

Los Deportes en España y Extranjero

Interesantes manifestaciones del seleccionador español.-García Salazar piensa escribir unos artículos al finalizar la temporada, exponiendo y justificando su labor

VITORIA, 28.—Don Amadeo se halla en Vitoria desde el martes a las doce de la noche. Hombre dinámico y de un afecto grande a su pueblo, ha estado enfriado en las labores propias de su profesión de médico. No ha sido fácil al reporter tenerlo a su disposición unos instantes para someterle a ligero interrogatorio, ya que su nombre rueda estos días por la prensa y era de actualidad cruzar unas palabras con él para saber hasta donde tienen razón los que sin conocerle le combaten y con pasión le juzgan a través de una simple versión.

Al fin hemos podido hablar con el seleccionador nacional de «sus asuntos», accediendo amablemente a nuestra invitación. Y ha sido en nuestra propia salsa donde nos ha cabido el alto honor de escuchar de sus labios esta impresión que ofrecemos.

—Querido Amadeo: Me va usted a referir a qué obedece esa versión sobre su supuesta dimisión del cargo de seleccionador nacional.

—Pues muy sencillamente. La víspera del encuentro que acaba de ventilarse en Barcelona, en un instante de verdadera preocupación, hubo compañero suyo que me llamó por teléfono y me hizo, entre otras, una pregunta que de alguna forma tenía que contestar, y la respuesta fue esta: «Es muy posible que los sucesivos encuentros internacionales los vea yo de espectador desde la tribuna.» Eso es todo y de ahí ha nacido la noticia de mi alejamiento del puesto que ocupo. En la vida, amigo mío, cuando pesa sobre uno la responsabilidad del cargo, una cosa es el deseo y otra muy distinta el deber, y frecuentemente se desarrolla un fenómeno, que nosotros, los médicos, llamamos reacción biológica, que nos indica en los momentos serenos cual es la obligación.

Además —añade— mi cargo nace de la voluntad de una Asamblea, y pertenezco, por tanto, a la misma, ya que sus miembros me confirieron el nombramiento, siendo la Federación Española la única autoridad representativa de esta Asamblea, que es, en definitiva, la que dispone de mi puesto. Por esta razón puede asegurarse no ser cierto que yo haya presentado la dimisión, ni verbalmente ni por escrito, a la Federación Española de Fútbol, pues con sus miembros rectores permaneci en Barcelona hasta nuestra despedida, una vez terminados los actos protocolarios que se celebran después de esta clase de partidos, a nadie hice saber de ningún propósito, por mi parte, en el sentido que se ha hecho público.

Yo no puedo desertar de mi puesto en estos momentos en que, además, la herencia que dejaría no tendría nada de agradable, y mi deseo es poder poner todavía el entusiasmo y el esfuerzo de que soy capaz, con mis modestos conocimientos, en servicio de una recuperación que permita colocar el fútbol español dentro del prestigio internacional que se merece y al que tiene perfecto derecho.

—¿Quiere usted ampliar sus palabras con algunos fundamentos sobre sus propósitos?

—Tengo pensado escribir unos artículos, hasta el punto de que el primero lo había terminado, explicando donde radican las causas de las últimas derrotas— a mi modo de ver claro está—pero no creo que sea este momento oportuno para que yo hable sobre el particular y prefiero, aunque contrariando su voluntad, dejar correr el tiempo hasta que haya finalizado la temporada. Entonces, sí, entonces haré públicos mis artículos y podré ser más comunicativo con usted. Hasta que ese momento llegue permítame ser discreto.

—Ni queremos contrariarle en lo más mínimo y respetamos su determinación. Pero ¿y ahora...? —Creo que en estos momentos debo recibir la colaboración y ayuda de todos los que intervienen en este deporte tan popular para acometer la tarea de elevar el prestigio del fútbol español al nivel que todos ambicionamos.

Ya que me brinda usted ocasión quiero aprovecharla para aclarar una cosa: se ha dicho, por algunos colegas suyos, que en el partido de Barcelona sustituirá a dos jugadores «a petición del público», y esto no es cierto, pues tal determinación en el seleccionador demostraría falta de organización y poca seriedad en la formación del equipo. La primera sustitución, la de Muguerza, la había formado en mi fuero interno, persiguiendo con ello, buscar en dos centros medios mayor potencialidad en el «once», pues para nadie debe ser un secreto que desgraciadamente carecemos de un jugador definitivo en este puesto, pero tuve que adelantarlo por notar en el jugador bilbaíno que se resentía de una distensión muscular radicante en la región glútea y producida ocho días antes jugando a la pelota, lo cual fue confirmado después por el propio jugador, si bien en la prueba a que fue sometido dió la sensación de hallarse en plena forma física.

—En cuanto a la segunda sustitución, la de Bertoli, una vez que me acerqué por su banda y notando en él algo anormal, decidí preguntarle qué le sucedía, respondiendo este equipier: «No lo sé, pero no veo ni la pelota.» Y esto, señores, es una lesión de tipo moral que se sucede frecuentemente en los jugadores debutantes en un partido de tanta responsabilidad y que todos los seleccionadores, como he podido comprobarlo en España y aún fuera de España, tienen que luchar con ella, apelando entonces al único recurso que hay en nuestras manos: el cambio del jugador. Sin ir más lejos, Hugo Meils, el seleccionador austriaco, el día que se jugó en Madrid sustituyó al extremo izquierda porque no le satisfacía el juego que estaba desarrollando.

—Entonces, ¿no está usted propicio a responder a la pregunta insinuada antes?

—Lo siento mucho, pero creo, sinceramente, que no debo hacerlo. Yo ahora he de cumplir con mi deber, que es esperar a que termine la temporada y entregarme a las resoluciones de la Asamblea Nacional, la cual tiene siempre mi cargo a su disposición. Sobre mis propósitos para el futuro ha de permitirme sea reservado. Tengo que cumplir mi sacratísima misión en el extranjero. Prefiero ser discreto y meditar sobre lo que he de hacer. Si ustedes me ayudan lo agradeceré al fin y al cabo todos luchamos por una misma finalidad: el triunfo de España deportivamente.

FUTBOL

Los argentinos no podrán jugar con el Athlético. La Federación Argentina les niega el permiso

MADRID, 28.—En la Federación Española de Fútbol se ha recibido un cablegrama de la Argentina en el que el organismo superior del fútbol de aquel país, niega la autorización para que los jugadores que fueron del River Plate, Cuello y Juárez actúen oficialmente por el Athlético de Madrid con el que han firmado su ficha.

Llame a los Teléfonos números 2186 y 2187

El Madrid y el Athlético del domingo

MADRID, 28.—Han sido designados los equipos que representarán a los clubs madrileños en los partidos de Liga correspondientes al próximo domingo.

Por lo que respecta al club de la calle de Alcalá la desolación es grande. Se ha recibido una comunicación de la Argentina en la que se niega el permiso para actuar a los jugadores Juárez y Cuello y por eso ya no ven, como creían, tan fácil el triunfo sobre el Osasuna. La alineación del Athlético será la siguiente:

Pacheco, Mesa, Alejandro, Gabilondo, Marqueta, Ipiñe, Marin, Archa, Elícegui, Chacho y Lazzano.

Por su parte el Madrid presentará un buen equipo en el que formarán Zamora y Quincoces. La formación será ésta:

Zamora, Ciriaco, Quincoces, P. Regueiro, Bonet, Sauto, Killemen, Luis Regueiro, Sañudo, Hilaric, y Emilin.

El árbitro del Granada-Córdoba

MADRID, 28.—El árbitro del partido de Copa de España, Recreativo de Granada Racing de Córdoba, será designado por el Colegio de Arbitros de Andalucía.

La eliminación del Elche

MADRID, 28.—La Federación Española de Fútbol se ha visto obligada a eliminar al Elche de la competición para la Copa de España, porque el club ilicitano no se ponía al corriente en sus relaciones económicas con el organismo superior del fútbol hispano.

El Athlético bilbaíno a Barcelona

BILBAO, 28.—Ha salido para Barcelona el equipo del Athlético que el domingo jugará partido de Liga en la capital catalana contra el Español. Los jugadores que componen la expedición son los siguientes:

Blasco; Zabala, Oceja; Zubieta, Muguerza, Robert; Gorostiza, Iraragorri, Bata, Garate, Gerardo. Como suplentes marchan Ispizua, Luis y Elices.

El once de Ibañondo en su lucha contra el Celta

BILBAO, 28.—El club de Guecho presentará en su lucha contra el Celta de Vigo, el próximo domingo, este equipo: Eguisquiza; Aguirre, Arrieta; Silveira, T. Aguirre, Pérez; Larroudo, Gozalo, Gurruchaga, Rufo, Zuloaga.

La selección Zuiza se entrena

GINEBRA, 28.—Se ha celebrado un partido de entrenamiento de la selección zuiza de fútbol, que próximamente ha de contender contra la de Holanda. Los directivos del balompíe helvético no han salido muy satisfechos del fútbol realizado por los que han de representar a Zuiza en esta próxima lucha internacional.

CICLISMO

La vuelta ciclista a Castilla

VALLADOLID, 28.—En los locales del Valladolid Cycle-Excursionista y en junta general se acordó celebrar la II Vuelta a Castilla en el mes de Septiembre. También se quiere celebrar un cross ciclo-pedestre el día 19 de Marzo y algunas otras pruebas de alguna importancia.

Deneef-Deknysejhr triunfan en Los Seis Días de Amberes

AMBERES, 28.—Han finalizado los Seis Días Ciclistas de esta población. Hasta el último momento se ha man-

tenido el interés por el resultado de la prueba, ya que el duelo que desde el principio ha marchado en cabeza ha sido atacado duramente por sus enemigos desde muy cerca y con peligrosidad para conseguir arrebatarles la posición de líderes que tenían. Deneef-Deknysejhr han logrado mantener el primer lugar hasta el final de la prueba totalizando 268 puntos y cubriendo en las 144 horas 3.498.490 kilómetros.

Las demás posiciones han sido éstas:

- 2.º Charlier Depaw.
3.º Ronsse Schoen.
4.º Loncke Villiet, a una vuelta.
5.º Sin-Vannevele.
6.º Aerts-Magne.

DEPORTES DE NIEVE

Esquiadores españoles en Chamonix

CHAMONIX, 28.—En los concursos que se han venido celebrando en esta localidad organizados por la Federación Francesa de Esquí, ha tomado parte un equipo español. Tomaron parte en las siguientes pruebas, con estos resultados:

18 kilómetros. Tomaron parte 89 corredores, y los españoles se clasificaron en estos puestos: Jesús Suárez, el 27, en 1 hora 32 m. 55 s.; Tomás Velasco, el 29, en 1 h. 33 m. 59 s.; Oriols Canals el 33, en 1 h. 37 m. 17 s.; el 37, Millán, en 1 h. 41 m. 58 s.

En la prueba Copa Montefiore, para participantes pertenecientes a una misma sociedad de esquí, carrera de fondo para equipos con mochila y carga, la clasificación fué ésta: 1.º Esquiadors Ronsselsands, en 1 h. 23 m. 45 s.; 2.º Montroc Argentieres Le Planet, 1 h. 28 m. 35 s.; 3.º U. S. Lamoura, en 1 h. 30 m. 15 s.; 4.º S. E. A. Peñalara, 1 h. 35 m. 30 s.; 5.º Battallón alpin francés, 1 h. 54 m. 5 s. Tomaron parte 19 equipos.

ATLETISMO

Los castellanos ante el Campeonato de España de Cross Country

MADRID, 28.—La Federación Castellana de Atletismo ha designado ya a algunos de los corredores que han de representar a Castilla en el Campeonato de España de cross country, que tendrá lugar en esta capital. Los designados son los siguientes:

J. y M. Meses, Bernao, Hernández y Solas, de Madrid; Ramos, S. Solas y Olmo, de la Ferroviaria; Escutin, Cucurrull y Fernández, de la Cultural Deportiva. El capitán del equipo será Macario Meneses. El próximo domingo serán señalados los demás corredores.

Noti Sport

Denuncias formuladas por la guardia urbana en el día de la fecha

Manuel Jiménez Moreno y Rafael Jiménez López, por vender plátanos en ambulancia en malas condiciones para el consumo.

José Diéguez Romero, por efectuar la acometida al alcantarillado, careciendo de licencia.

Ernesto Godes Hurtado, por efectuar obras careciendo de licencia. Agustín Sánchez Tuñá por jugar su hijo al balón en la vía pública.

El guardia número 60 presentó en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Córdoba Leiva, por insultos a Rafael Malpica Ruiz.

El 66.º y 67.º conocimiento de que Luis Herráiz Romero lo atropelló con una bicicleta que conducía por la avenida del Gran Capitán.

Hermanidad de Nuestra Señora de las Angustias

De orden del Hermano Mayor se cita a todos los cofrades pertenecientes a esta Hermanidad para la Junta general que se celebrará el día 1.º de Marzo, a las once en punto de la mañana, en el convento de San Agustín, para tratar del próximo septenario y otros asuntos del mayor interés para la Cofradía.—El Secretario.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

DEL GOBIERNO CIVIL

Manifestaciones de D. Antonio Rodríguez de León

LA SITUACION EN LA PROVINCIA

El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones:

—En Peñarroya los patronos han empezado a dar trabajo, aliviando un poco la penosa situación por que atravesaba este pueblo.

—También en Alcolea han reingresado una buena cantidad de obreros a su trabajo, gracias a la condescendencia y buena voluntad de los patronos.

—Los patronos de Pedro Abad han despedido a algunos obreros y el Gobernador les invita a que los admitan de nuevo a fin de que aminoren en lo posible el paro obrero, muy extenso en esta provincia.

—En este pueblo los patronos han despedido a varios obreros, no debiendo hacer esto dada la gran cantidad de parados que hay y la crisis de trabajo que existe desde hace tiempo.

—He mandado telegramas a los alcaldes de los pueblos, diciéndoles que

ESTRENOS DE CINE

GRAN TEATRO

«La nave de Satán», por S. Tracy y Clara Trevor

La dramática y el espanto es el nervio artístico de la película «La Nave de Satán». Y a fe que la emoción artística de terror y la grandeza invade desde las primeras escenas el ánimo del espectador. Las escenas están inspiradas en las inmortales páginas de Dante Alighieri, donde se nos ofrece una terrible visión de pesadilla, trasunto del «Inferno», del príncipe de las letras italianas.

Una maravilla de técnica y de puesta en escena. Viendo esta película, se comprende el ilimitado campo de posibilidades que se abre delante del cine.

Spencer Tracy, muy bien. Y Clara Trevor, cuya belleza contribuye a disipar un poco la alta emoción terrorífica de la película. Desde luego, gustó mucho al público.

GONGORA

«Dos fusileros sin bala», por Stan Laurel y Oliver Hardy

Solo el nombre de los intérpretes de esta película, es ya una garantía de éxito, de buen humor y de risa. Y a la vez de una formidable técnica interpretativa. La película viene a ser una chistosísima parodia de «Tres lanceros bengalíes». El humorismo de la inimitable pareja alcanza una altura insospechada. Las situaciones cómicas son realmente hilarantes. El plano humorista de frivolidad, ya entremezclado con el sentido de grotesco, con una admirable justeza. Realmente, no hay nada para combatir la melancolía, como esta insigne pareja de autores. El público ríe de muy buena gana los divertidos lances de la comedia.

Alonso de León

Este número ha sido visado por la censura

Alamo negro y avellanas cordobesas

Se venden en la finca Alhondiguilla. Para tratar, con su dueño don José Montero Tirado, García Lovera, 4

no despidan ningún funcionario, ya que incurren en una responsabilidad grande. A los que efectúen estos despidos, se les aplicarán unas sanciones ejemplares.

—Tengo noticias de que en algunos pueblos los patronos abandonan sus domicilios y a la vez propagan noticias alarmantes que, por su inexactitud, estoy dispuesto a cortar rápidamente.

—He tenido noticias—continuó el Gobernador—de que cierta asociación se había reunido, acordando efectuar actos de sabotaje en una fábrica cordobesa. Yo estimo esto inexplicable, ya que se están efectuando diligencias, cuyo resultado se espera, para que sean admitidos de nuevo varios obreros despedidos con anterioridad.

—Para los damnificados por las inundaciones de Alcolea se ha recibido un donativo de la señora Viuda de don Fernando López, de 250 pesetas, y otro de don Rafael Delgado Benítez, para el mismo fin, de 1.000 pesetas, por lo que estaba el señor Rodríguez de León muy agradecidos.

Siluetas de cine

Martta Eggerth y Franz Lehar

Cada nueva película de Martta Eggerth ejerce sobre el público una influencia tan decisiva que basta su anuncio para que nazca inmediatamente una gran expectación. Martta Eggerth ha sido siempre una artista que no ha defraudado al público, y cada creación suya ha sido un triunfo más que ha tenido que apuntarse esta exquisita actriz. Pero en la nueva película de Martta Eggerth se ha unido a su arte maravilloso y a su voz deliciosa el arte y la inspiración de un gran maestro: Franz Lehar, el autor de tantas y tan bellas composiciones; el compositor que con más intensidad sabe llegar al corazón del auditorio, y el cual ha compuesto para esta nueva cinta de Martta Eggerth bellísimas canciones, en las que la artista se supera a sí misma y nos da la creación más grande de toda su carrera artística.

«Vida mía», que es el título de la nueva película, es una cinta que, además de su parte musical, que como decíamos es sencillamente insuperable, tiene el valor de su dinamismo, de su ambiente, lleno de alegría y juventud, que obliga al espectador a no abandonar la sonrisa durante todo el curso de su proyección.

El mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan: Aceite de oliva primera, 100 kilos, 173 00. Idem corriente, idem, 163 00. Avena, idem, 34 00. Cebada, idem, 38 00. Habas castellanas, idem, 48 00. Idem morunas, idem, 42. Harina candea, 1.ª, idem, 60. Idem integral, tasa, idem, 55. Maíz, idem, 43. Trigo, tasa, idem, 50. Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

Pan de familia, 0 55 kilo.—De primera, 0 60. Leche de vaca, litro, 0 80.—De cabra, 0 30. Garbanzos, 1 15 a 1 80 kilo. Fideos: kilo, 1 40. Arroz: Corriente, 0 70 kilo. Bomba, 0 80.—Especial, en saquitos, a 1 20 pesetas kilo. Lentejas, de 1 20 kilo a 1 60. Patatas, 0 35 kilo.